



# 生态高颜值 城在花园中

## ——打造生态花园之城的厦门实践

新华社记者 项开来 苏杰 颜之宏

5月的厦门，蓝花楹绽放在街角巷尾，清风拂过，这些蓝紫色的小精灵随风曼舞，成为这座海上花园城市别具韵味的城市景观。

从朝阳初升到夕阳西下，位于厦门岛东北角的五缘湾湿地公园中，人流从未间断。在这座免费开放的湿地公园里，人们或漫步，或奔跑，移步换景，领略大自然的神采风韵。

“我基本上天天下班就会来这边跑步，在五缘湾跑步，有一种远离城市喧嚣的放松感。”常来这里锻炼的厦门市民陈先生告诉记者。

这块12.57平方公里的“城市绿肺”，约占厦门岛总面积的十分之一，园区主要由滩涂、海湾、池塘、林地、农田、水库、草场、灌丛等丰富多样的生态景观改造而成，是各种生物觅食、栖息、繁殖之地。公园内，常有成群结队的白鹭出现。

过去五缘湾内分布着大片滩涂、杂乱的鱼塘和垃圾。由于人为筑堤养殖，区内滩涂淤积严重，加上地处厦门岛东北角的风口处，发展不被看好。”

湖里区常务副区长林充贺回忆15年前的五缘湾。

五缘湾的“变身”与环岛路的建设联系在一起。当年厦门建环岛路有两个方案：一是直接利用原有老海堤，工程造价节省，但却面临海堤外侧大片滩涂景观差需要整治的问题；二是跨海架桥，做大五缘湾内湾，这样可以增加优质的生活岸线。经过反复论证，最终选择了跨海架桥方案，形成了片区总体开发思路——环岛路跨海架桥，原有外湾清淤两岸造地，拓展海湾；内湾退塘还海，打开海堤，引水入湾。

如今，在厦门五缘湾海域，人们时常可以看到中华白海豚在海面欢快跃动的美丽身姿。中华白海豚是国家一级保护动物，喜欢栖息在亚热带海域的河口咸淡水交汇水域，厦门的白海豚主要分布在厦门西港、同安湾口。

多年来，厦门市坚持社会、经济、生态协调发展，在国内建立了首个中华白海豚自然保护区，率先出台中华白海豚保护规定，引领实施中华白海豚保护行动计划，不断探索、逐步形成

了“立法先行、规划引领、科技支撑、精准管护、区域合作、公众参与”的厦门海洋珍稀物种国家级自然保护区管理模式。

厦门市自然资源和规划局洪荣标博士介绍，中华白海豚是近岸海域生物食物链的顶端物种，从生物学角度来看，一片海域有中华白海豚，表示该区域的海洋生态系统健康，生物资源丰富，环境质量较好。因此，中华白海豚被视为海洋生态的指标物种和近岸海域的“旗舰”物种。

他欣喜表示，通过立法保障、生态环境修复、加强科研支撑、鼓励全民保护等方式，素有“海上大熊猫”之称的白海豚的种群数量在厦门海域趋于稳定。

在厦门环东海域的下潭尾滨海湿地生态公园，滩涂上，茂密生长的红树林半掩在涨潮后的海水里。七八座红树林之“岛”，引来三五成群的白鹭栖息，形成别样风景。

这座公园是厦门市开展“蓝色海湾整治行动”的三大项目之一，总体规划面积约404公顷。

厦门市海洋发展局项目负责人余炎峰说，上世纪80、90年代，由于填海造地、海上养殖、海洋污染等原因，厦门原有的红树林遭到破坏。近年来，厦门针对原有红树林进行生态修复，打造湿地公园，并在海沧湾岸线、环东海域沿线地带种植红树林，全市种植红树林总面积超过100公顷。

厦门红树林品种以秋茄为主，这一被称为“海上森林”的树种有利于底栖生物和海鸟生存，形成生物多样性；树根系紧密，有保护岸线的作用，被称为“海岸卫士、消浪先锋”。红树林吸收二氧化碳能力强，下潭尾滨海湿地公园因此成为厦门碳排放中和点。

记者了解，2019年，是厦门实现推进国家生态文明试验区建设行动目标的关键一年，厦门市将继续完善城市空间治理体系，在推动构建生态环境损害赔偿制度体系、生态系统价值核算绿色绩效评价指标体系、提升生态环境信息化管理水平等方面再进一步。

(新华社厦门5月5日电)



## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 毁家纾难抗日殉国——鲁雨亭

据新华社郑州电（记者 王烁）鲁雨亭，1899年出生于河南省永城县（今永城市），1920年毕业于河南开封宏威士官学校，先后担任军法官、军法处处长、县长等职。1937年11月，经李宗仁推荐，鲁雨亭被委任为永城县县长，为抗日救亡，他组织成立永城县民众抗日救亡动员委员会，开办青年训练班，组织工作团，在全县推动抗日救亡运动。在中共永城县委的帮助下，鲁雨亭变卖家产，购买枪支弹药，筹集活动经费，在永城组织抗日联防自卫队等抗日武装，并于1938年11月正式建立了永城县抗日游击队。

1939年8月，永城游击队正式改编为新四军游击队第一总队，鲁雨亭担任总队长。9月，由新四军游击队参谋长张震等介绍，经中共中央批准，鲁雨亭加入了中国共产党，开始了新的革命征程。他率领第一总队活跃在芒砀山区，打击日伪军。在几个月的战斗中，毙伤日伪军数百人，部队发展壮大到近3000人。

1940年4月1日，日军3000余人分四路向芒砀山区分进合击。鲁雨亭身先士卒，战斗在最前线，带领部队与日寇展开殊死的血战，不幸壮烈牺牲，时年41岁。

## 新华时评

### 别拿“信披”当儿戏

新华社记者 许晟

康美药业日前发布更正公告，称2017年财报货币资金多计299.44亿元。公告一出，市场哗然，言称康美药业爆了个年报“压轴雷”。

4月29日，康美药业发布2018年财报同时，说2017年算错了近300亿元，要更正。公告次日，康美药业股价跌停，一日蒸发超50亿元市值。而截至目前，公众只看到一份董事长“向所有股东朋友们致以最诚恳的歉意”的致股东信。

冰冻三尺非一日之寒，近300亿元的资金究竟是怎样“多计”上去的？此前，市场就已经质疑公司的货币现金过高、存货双高等问题；中国证监会去年末以“涉嫌信息披露违法违规”对其进行立案调查。诸多信号显示康美药业信披疑点重重。

在资本市场，这样的公司并不少。有“扇贝说跑就跑”的獐子岛，更有“1001项议案”的慧球……从“白马”“明星”到“垃圾股”，有时只隔着一份“掺水”的公告、“美貌”的财报。

此类公司破坏的是信披的基本制度。证券法明确规定，上市公司是制造者和帮凶？

信息披露的真实、准确、完整是资本市场的底线之一。坚守底线需要上市公司打心底里尊重投资者、尊重市场；需要中介机机构切实勤勉尽责、为每一份签字公告负责；更需要监管层切实履行监管职责，管到造假的疼了、要花招的怕了，才算到位！

康美药业的“雷”已经爆了，相信监管层会拿出一个市场认可、中小投资者拍手称快的惩戒措施，期待上市公司能真正对股东负责、为股东创造价值。

(新华社北京5月5日电)

## 新“态”“度”彰显新魅力

### ——从两场盛会看中国经济新发展

新华社记者 杜静

中外合作项目中，为当地经济发展和环境保护提供助力。

越南芹苴，湄公河三角洲上最大的城市。2018年11月，由中国企业投资、建设和运营的芹苴垃圾焚烧发电项目建成投产。截至今年3月底，项目共处理生活垃圾近7.06万吨，产生绿色电力1800万千瓦时，可供2300余户家庭使用一年。

“中国致力于走可持续发展道路，在全球生态文明建设中发挥着日益重要的作用。”西方最早提出“绿色GDP”概念的学者之一，美国国家人文科学院院士小约翰·柯布在接受新华社记者专访时如是说。

“像保护自己的眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境。”“共建‘一带一路’就是要建设一条开放发展之路，同时也必须是一条绿色发展之路。”……中国的绿色发展理念正传向世界各个角落。

### 开放之路

“没有人是一座孤岛，自成一体；每个人都是广袤大陆的一把尘土。”第二届“一带一路”国际合作高峰论坛上，国际货币基金组织总裁拉加德引用英国诗人约翰·多恩的诗句来强调开放融通的重要性。

开放是共建“一带一路”核心理念之一。中国与沿线国家坚持“共商、共

建、共享”原则，不断深化经贸合作，开拓一条互利共赢的开放之路。

“一带一路”倡议提出近6年来，中国与沿线国家贸易额超过6万亿美元，中国企业对沿线国家直接投资超过900亿美元，同沿线国家共同建设82个境外合作园区，为当地创造近30万个就业岗位……

开放，也是当代中国的鲜明标识。更广领域扩大外资市场准入、更大力度加强知识产权保护国际合作、更大规模增加商品和服务进口、更加有效实施国际宏观政策协调、更加重视对外开放政策贯彻落实……第二届“一带一路”国际合作高峰论坛上，中国宣示更大力度的改革开放举措，展示出促进更高水平对外开放、追求互利共赢的决心。

“继续扩大开放不仅有助于中国提升自身竞争力，也将为稳固多边贸易和投资体系作出贡献。”国际贸易中心执行主任冈萨雷斯如此评价中国扩大开放的世界意义。

### 机遇之路

“通往世界之桥”“通往繁荣之桥”“通往未来之桥”——去年首届中国国际进口博览会，拉加德曾以“三座桥”为喻，盛赞中国发展对世界的重要贡献。

中国经济的魅力，不仅在于自身强

大实力和巨大潜力，还在于为世界搭建立合作双赢之桥，打造共同繁荣之路。如今，更加绿色、开放的中国，正为世界带来更多发展机遇。

在南太岛国萨摩亚，气候变化正带来严峻挑战，保护生态环境、寻求绿色发展成为当务之急。

“中国正在帮助萨摩亚农业走绿色可持续发展之路。”前来参加北京世园会的萨摩亚农业部农作物司司长利奥·塔尼路说。近年来，萨摩亚和中国在蔬菜种植等领域的农业科技合作不断深入。在塔尼路看来，中国农业技术先进，理念环保，很多发展中国家都需要这样的绿色农业技术。

在非洲内陆国家卢旺达，80%人口居住在农村，农业的兴衰关系着本国百姓福祉。果汁、辣椒、蜂蜜、烘焙咖啡、茶叶……北京世园会上，琳琅满目的卢旺达特色农产品吸引了众多参观者。这是继去年上海进博会之后，卢旺达又一次将本国特色农产品带到中国举办的大规模国际博览会上。卢旺达驻华大使查尔斯·卡永加表示，无论世园会还是进博会，卢旺达看中的，正是中国开放的大市场蕴藏的巨大商机。

从“一带一路”到亚投行、从进博会到世园会，一个更加绿色、开放的中国，正在同世界形成更加良性的互动，带来更加进步和繁荣的中国和世界。

(新华社北京5月5日电)

5月1日至4日11时世园会园区累计接待游客近32.7万人次

北京世园局5月4日发布 5月1日至4日11时

世园会园区累计接待游客近32.7万人次

其中

“四馆一剧场”累计接待游客73.4万余人次

其中国际馆最为火爆

累计接待游客24.1万余人次

●在中国馆、国际馆等核心场馆及一些热门展园展馆外，游客们排起长队等待进入参观

●为应对游园高峰，园区全力保障游客入园、游园便捷

●4大主要场馆启动单向游览路线，为老人儿童等特殊群体开辟绿色通道



新华社记者 冯琦 编制

## 黄河金三角三省四市将实现高速公路互联互通

新华社太原5月5日电（记者 王飞航）

记者从山西省运城市政府获悉，被称为黄河金三角的陕西省渭南市、河南省三门峡市、山西省运城市和临汾市将进一步加快基础设施互联互通，今后将重点建设中心城市与国家高速公路连接线、市县间高速公路、中心城市间快速路和黄河大桥，形成区域内高速公路网。

晋陕豫黄河金三角地区，位于山西、陕西、河南三省交界地带的黄河沿岸，包括运城市、临汾市、渭南市和三门峡市，面积5.78万平方公里。国务院批准《晋陕豫黄河金三角区域合作规划》，给三省四市带来了全新的发展机遇。五年来，晋陕豫三省的运城、临汾、三门峡、渭南四市交通建设发展迅速，机场普及、铁路纵贯区域南北、公路

实现市县联网、航运建设不断推进，促进了区域综合开发、经济建设、脱贫攻坚。

运城市政府相关负责人表示，晋陕豫三省近日联合印发的《切实加快晋陕豫黄河金三角区域合作工作实施意见》，明确提出三省四市将加快基础设施互联互通，加快形成外联内畅、衔接紧密以及便捷高效的公路、铁路、航空综合网络，努力把黄河金三角建设成为中西部地区的新的经济增长极和欠发达地区实现一体化发展、跨越式发展的示范区。其中，公路要新建渭南至华州快速干道、临猗至合阳黄河大桥、运三高速公路三门峡黄河大桥及连接线、运风高速公路风陵渡黄河大桥及连接线、吉县七狼窝黄河大桥、108国道禹门口黄河大桥；加快渑池至垣曲高速公路、阳城至运城高速公路等项目建设。

## 立夏，养心神护脾胃

5月6日是二十四节气中的第七个节气——立夏，它的来临意味着春天结束。立夏后，气温明显升高且稳定，天气越来越热，这种气候会让人出现躁动情绪、肝脏也会跟着不安。因此，立夏后，更应注意清心、养神、护脾胃。

清心。中医认为，心通于夏气，心阳在夏季最为旺盛，功能也最强。由于夏季炎热，人的身体也会出现头昏乏力、坐立不安、心情烦躁等问题，因此，立夏后要注重清心除烦。这里给大家推荐一款食疗方——浮小麦百合粥。浮小麦10克、百合10克，煮粥食用。浮小麦养心、安神、益气，百合可清心解烦躁，两者搭配效果很好。需要注意，浮小麦性偏凉，虚寒体质及经期女性尽量少用。

养神。立夏后，天气闷热干燥，中暑热潮，加上天气炎热，人们喜欢吃冷饮，令“喜燥恶湿”的脾胃很容易受伤，出现腹胀、食欲减退、容易困倦等症状。因此，立夏后建议人们切勿贪一时之快而吃过凉冷冻食物，可以新鲜果蔬代替，比如西瓜、桃子、草莓、黄瓜、绿豆等都是很好的清热利湿食物。还可以在饮食中加入山药、薏苡仁、莲藕、山楂，煮粥煲汤皆宜。

(摘自人民网)

## 人人健康+全民小康

健康教育·周口报业传媒集团主办

### 遗失声明

●庞耀残疾军人证丢失，证号：豫军P066509，声明作废。

2019年5月6日

●周口市祥达汽车运输有限公司豫P41224的营运证丢失，证号：411620068031，声明作废。

2019年5月6日

●项城市博泰防水防腐工程有限公司不慎将开户许可证（核准号：J509100358101）、财务章丢失，声明作废。

2019年5月6日

●中国人寿保险股份有限公司周口分公司工会不慎将开户许可证丢失，核

准号：J5080001129802，开户行：中国工商银行股份有限公司周口东城支行，声明作废。

2019年5月6日

●陈娜（412725198710110344）不慎将教师资格证丢失，编号：

2019年5月6日

●项城市博泰防水防腐工程有限公司不慎将开户许可证（核准号：J509100358101）、财务章丢失，声明作废。

2019年5月6日

●中国人寿保险股份有限公司周口分公司工会不慎将开户许可证丢失，核

2019年5月6日

以下为周口市救助站救助的无名氏受助人员，望知情者和家属及时与救助站联系。

联系电话：0394-8398566

周口市救助管理站

2019年5月6日

